

新民晚报

天气:今天雷阵雨,阴
最高28℃,最低25℃
明天阴,雷阵雨
最高31℃,最低25℃

星期六

2020年6月
27
星期六
农历庚子年五月初七

国内统一连续出版物号 CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日16版
第21314期

“在线科研”集结号在生物信息、病毒筛查、区块链等领域悄然吹响 上海科技创新踏出“云中步”

无需面对面,就能捕捉到全球顶级人工智能大咖的“创新画像”;有了病毒基因组检测平台,受限于学科背景又有实际需要的研究人员,可以在线共享研究成果;科研大数据,让创新链条上扮演不同角色的科研人员,可以真正实现跨团队、跨专业、跨地区的协作……

在线新经济的迅猛发展,让攀登科技创新高峰的工作者,在云端如履平地。

>>>详见第4版

申城垃圾分类

一年间

演绎新时尚 答好治理卷

新华社刊发通讯追踪上海实施垃圾分类效果

>>>详见第2版

今天起,你能打辆自动驾驶车



前排座椅背后各有一块屏幕,实时显示行人、车辆等周边路况,让后排乘客更安心

今天起,上海智能网联汽车载人示范应用进入规模化阶段。用户在滴滴App上报名并通过审核后,可预约体验滴滴自动驾驶。据滴滴自动驾驶相关负责人介绍,提前报名且通过了审批的用户,如果出行路线起终点都在自动驾驶运行范围内,就可以选择呼叫附近空闲自动驾驶车。

截至目前,嘉定可用于智能网联汽车测试的开放道路已达到53.6公里,覆盖面积65平方公里,涉及不同类型与等级道路,测试场景达到1580个,并将智能网联汽车的活动范围延伸至工业区、商业区、交通枢纽、住宅区等生活中的各个场景。

本报记者 徐程 杨洁 摄影报道
(相关报道见第3版)



和普通车辆不同,自动驾驶车辆的车顶有“小山包”一样的隆起。这是用来感知周围路况的摄像头。“小山包”上方,还有一个“小风扇”不断旋转,这是激光雷达,相当于车辆的“眼睛”,可以看清障碍物,将信息传输给车内“大脑”做出决策。

2020年上海中考今天开考,05后少年自信走入考场 “有一种甜”来自师长的拥抱

今日导读

北京本次疫情流行 排除动物病毒外溢

预计新发地市场相关传播疫情已基本得到控制

>>>详见第5版

行走洋房赏雅趣 坐卧江边唱千年

在时尚地标看昆曲表演别有韵味

>>>详见第7版

刘炜接过大鲨鱼指挥权 本赛季先练手下赛季再转正

>>>详见第9版

教了几十年书,世界外国语中学初三班主任胡智玲今天最后一次站在送考的队伍里,除了用力拥抱,胡老师还特意让每个孩子伸出右手,和她紧紧相握。“右手要写字的呀,来,老师把好运传给你!”一张小小的幸运符,是她心里的秘密。

一次击掌,一个拥抱,一束口罩无法阻隔的温暖的目光……来自师长的鼓励,今天,成为上海9万余名中考考生心中的“一种甜”。2020年上海市初中毕业统一学业考试今天上午在全市19个考区,167个考点,约3700个考场开考。今天上海中考作文题为,《有一种甜》。

心理暗示 为少年鼓劲

根据规定,今天考生须至少提前45分钟进入考场。上午7:30左右,徐汇区梅园中学门口,已经陆续有考生入场。校长毛颖介绍,根据相关要求,每一场考试结束后,学校都会对每间考场进行消毒和通风,若

击掌,祝福加油!
在上海市梅园中学考点,老师与考生



不下雨,学校的操场和花园则会供同学们候考休息。

考场外,世外中学年级组长张彦平拎着一个鼓鼓囊囊的大口袋,备用口罩、备用文具,一应俱全,还有一大包“幸运糖”——红色是吉星高照,黑色则寓意着杀出一匹黑马,创造奇迹。张彦平说,一场疫情,让这一届考生接受了更多的考验,学

校通过问卷调查、心理信箱等方式,持续为他们当好后援。一些巧妙的心理暗示或许更能帮助孩子们释放压力。有的班主任为学生订制了可乐罐,有的为学生系上幸运手环,有的请大家将黑板当成留言板,有的还组织了全班最后一次大扫除……“让每个人都觉得,有人在和你一起奋斗。”张老师师说。

227份心愿 全部实现

在黄浦区应昌期围棋学校门口,老师的拥抱,对格致初级中学女生小张来说特别不一般——这是她许下的毕业心愿。“不论是获奖时老师们欣慰的笑容,还是失意时老师们鼓励的话语,每每都让我感到充满动力。”小张说。校长王珏介绍,两周前,全校227名初三学生,每个人都许下了毕业心愿,并在老师协助下,一点点实现。有学生希望再去看一眼屋顶花园,有学生希望再去生物实验室做一次实验……男生吴域参加了最后一次射击训练,“毕业前,我再次拿起气步枪,打出十环,希望这幸运给我勇气与力量。”王珏给她执教班级的每个学生写了一封手写信,并塞上了一张明信片供孩子们日后回信,“我们想告诉孩子们,你们成长的样子,老师非常愿意看见。”

本报记者 陆梓华
(相关报道见第3版)